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BH külpolitika 
boszorkány-konyháján márrégen nem

 

forrtak ugy az üstök, mint mo
st. Ve- 

szedelmes mérgek kavarognak, var- 

tyognak a lombikokban s kitudja : 

ki logja meginni annak a keserü le- 

vét, amit most a diplomácia nagy 

mesterei tőznek ? Veszedelmes játék 

ez és mindenesetre a népek bőrére 

megy. Mindig igy is volt: a diplo- 

maták konferenciáztak, vitáztak, ban- 

ketteztek és a népek fizették meg az 

6 mulatságuk borsos számláját. Ti- 

senhárompróbás próféta legyen, aki 

a mostani külpolitika zür-zavar nyo- 

mán következtetni tud a jövendő le- 

hetőségekre. Olyan stádiumban van- 

nak a dolgok, mint a jól tempirozott 

ekrazitakna: most már csak a gyuj- 

tózsinor beállitása hiányzik, hogy 

robbanjon és minden a levegőbe re- 

püljön. i 
A diplomata urak nem is sejtik, 

hogy áz ő játákuknak tujajdonke- 

pen mi is a tétje. Ki-ki azt hiszi, 

hogy csalatinta ravaszkodásával jól 

szolgálja a saját országát. De em- 

lékezzünk régebbi eseményekre: A 

világhaborut megelőző idők diplo- 

matai is azt hitték, hogy aknamun- 

kájuknak hasznát fogjak látni. Ki 

meri azonban azt állítani, hogy van 

olyan ország - a legyőzöttekről nem 

is beszélve - amelyik nem fizetett 

volna keserves árat a háboru követ- 

kezményeiért. Pryrkusi győzelem volt 

mindegyik számára a gyözelem, mert 
amit egyik-másik a vámon nyert, azt 
a réven a kamatok kamatjával fizette 

és fizeti vissza. Egyről feledkeztek 

meg a politikai méregkeverők: nem 
ventek számba a gazdasági erők ha- 
tártalan hatóerejét. Pedig termelési- 
rendünknek éppen az a jellegzetes- 
sége, hogy a határokon tul is szo- 
rosan és szervesen összekapcsolód- 

nak az adottságok. Nem kapcsolód- 
hat ki egyik ország sem az egész 
termelési menetrendjéből. Még a leg- 
hatalmasabb és nyersanyagokkal 

legbőségesebben ellátott birodalmak 
is keserves árat fizetnek azért, mert 

rövidlátók voltak. Itt van az angol 
világbirodalom és az Északamerikai 
Egyesült Államokpéldája. Roskadoz- 

i er nak a gazdasági terhek sulya alait. 

„ ro- Olyan egyszerü dolgok ezek, mint a 
iyert 4 kéiszer kettő négy, vagy mint Ko- 

illiót lumbusz tojása. 
s most megint ugyanolyan a 

helyzet, mint 1914-ben volt. Sőt: 
még sokkal sulyosabb. A politika 
irányitói megint vakon ravaszkodnak 
és formázzák apró köreiket. Allam- 
csoportok alakulnak jobbra is, balra 
is. És fűtik-fűtik a boszorkánykonyha 
katlanait, Pokoli játék ez, amelynek, 
ha idejében észbe nem kapnak a 
játékosok, borzalmas lesz a követ- 

(GENF.) Politikai körök még min- 
dig annak a bejelentésnek a hatása 
alatt állanak, amelyet Beck lengyel 
külügyminiszter a kisebbségvédelem 
kerdésere vonatkozolag a Népszövet- 
ség tanácsa elé tett. 
- A lengyel kormány - mondot 

ta Beck külügyminisztenr - a mai 

naptól kezdve visszautasit minden 

együttmüködést a nemzetközi szervek 

kel a lengyelországi kisebbségelke vé- 

delmének ellenőrzésére vonatkozóan. 
Beck hozzátette még, hogy ez az 

elhatározás nem irányul a lengyelor- 

szágban élő kisebbségele ellen, mert 

azokat Lengyelország alaptörvénye: 
amugy is megvédik 

KAVARODÁS A BEJELEN- 
TÉS UTÁN 

A lengyel külügyminiszter bejelen- 

tése természetesen pánikszerü konster 

nációt váltott ki a delegátusok kö- 

Lengyelország saját 

angol lapok szerint. - Veszedelmes pre- 

cedenseiteremtett a lengyel állásfoglalás 

kiküldöttek a jolyosóra tódultak, 
abol lázas izgalomban vitatták meg 
a bejelentés varbató következményeit. 
Francia diplomáták véleménye sze- 
rint Beck külügyminiszter magatar- 
tása végzetes batásu lebet a Népszö- 
vetségre i. A irancia sajtó szinte 
egyértelmüleg annak a véleményének 
ad kifejezést, hogy ezek után lehe- 
tetlen Lengyelországnak a Népszö- 
vetség keretei között megmaradnia 
Valószinünek látszie, hogy követni 

fogja Németország és Japán példá- 
ját. 

Hasonló értelemben cikkeznek az 
angol lapok is. A legtöbb londoni uj- 
ság leszögezi, hogy Lengyelország 
akciója mögött egy világhatalom ke- 

zét kell sejteni. Nem nevezik meg 

ezt a világhatalmat, de az előzmé- 

nyek azt bizonyitják. hogy a kulisz- 

szák mögött a. külügyminisz- 

zött. Az ülés felfüggesztése után 2 

A várható 

(LONDON,.) Angol politikai kö- 

rökben is óriási kavarodást idézett 

elő Beck lengyel külügyminiszter teg 

napi bejelentése. A apok egyönte- 

tüen annak a nézetüknek adnak ki- 

fejezést, hogy Lengyelország a ki- 

sebbségvédő szerződés felrugásával a 

lengyel köztársaság sirját ássa meg. 

Mert Lengyelország önállóságát a 

kisebbségvédő szerződés betartásának 

előfeltételéül nyerte. A „Daily Te- 

legraph" szerint a lengyel kormány- 

nak ez a lépése komoly precedenst 

jelent mindazon államok számára, 

amelyek a kisebbségvédő szerződést 

aláwták. A „Morning Post" azt irja, 

hogy a lengyel kormány elhatározá- 

sa maga után vonja a Népszövetség 

bukásás és előidezőjévé válhbatik an- 

mundazokat a szerződéseket, amiket 

kezménye országokra, nemzetekrel... aláirtak. Annyi bizonyos - fejezi 

nak, bogy a többi államok széttépjék 

térum rángatja a drótot. 

következ- 
mények 

be cikkét a nagy angal lap - hogy 
a lengyel kormány elhatározása óriá- 
si eltolódásokat fog előidézni az eu- 
rópai politikában. Ez annál is in- 
kább valószinü, mert egyetlen állam 
sem tartotta be szerződésben vállalt 
kötelezettségét. A csebh kormány nem 
adott a rutbénfeldnek autonómiát. 
z utódállamokban többmillió ki- 
sebbségi sanyaru helyzetben van. 
Mindezek az okok közrejátszanak ab 
ban, bogy az érdekele államok ki- 
mondják a szerződések érvénytelen- 
ségét. 

gyelország állásfoglalása veszedelmes 

precedenst teremthet az európai po- 

ltikában 
BOMBA!... 

(PÁRIS.) Beck lengyel külügymi- 
niszternek a Népszövetség tegnapi 

közgyülésén tett kijelentése bomba- 

A „News Chronicle" szerint Len- 

Szombat 

sirját ásta meg -az 

ként hatott a francia politikában. A 
„Le Journal" megállapitja, hogy 
ezek után Franciaország és Lengyel- 

ország között átbidalbatatlan sza- 
kadék képződött. Valószinünek tari 
ja a lap, bogy a lengyel kormány né- 

met sugalmazásra jelentette be sza- 
kitását a kisebbségvédő egyezmény- 

nyel 

AZ OLASZ--FRANCIA 
EGYÜTTMOKODÉS HIRE 

(PÁRIS.) A francia-olasz együtt- 
müködés hire is nagyon nyugtalanit- 

ja a különböző érdekelt államok köz 
véleményét. Az üggyel kapcsolatban 
Sauerwein, a legkiválóbb francia kül- 
politikai irók egyike szenzáriós cik- 

ket irt a Pars Soirban. Sauerwein ér- 
tesülése szerint a tárgyalások kielé- 

gitően haladnak előre. A római fran- 
cia nagykövet állandó összeköttetés- 
ben van Mussolinivel. 

- Az olasz flottakövetelések - 
irja Sauerwein - már nem olyan 
sulyos jelentőségüek, amióta Japán 
ragaszkodik a washingtoni egvez- 

mény módositásához. A legrontosabb 
megoldandó kérdés Középeurópa pro 

blémája. A kérdést az teszi különö- 

sen sulyossá, bogy egyelőre nem tud- 
ni még a kisantant bogyan illesztbe- 
tő bele az olasz-francia nuezetésbe 

anélkül, bogy kénytelen volna saját 

szempontjait feladni. Másrészt még 

ké-dés, bogy Magyarország külpoliti- 

kája mikép egyeztetkető össze a Sta- 

tus ano fentartására irányuló törek- 

vésekkel? 

Sauerwein megjegyzi még cikké- 

ben, hogy kölcsönös jóakarattal mind 

czek a nehézségek áthidalhatók



JÓESTÉT! 

Repülőgéppel üldözték a zsaroló 

stagalambjait, mégsemtudtak 
a nyomára ak

adni 

(NÉEWYORK., Newyorkban nem l 
régben egy zsaroló uj módszert ta- 
lat ki arra, hogyan foszthasson ki 
embereket, anélkül, hogy tetten ér- 
jék. Telefonon felszólitotta kisze- 
melt áldozatát és követeltee hogy 
menjen egy bizonyos raktárhoz, ahol 
egy ládában három postagalambot 
fog találni. 

Kössön mndegyik galambnak a lá 
bára ezerdolláros bankjegyet s az- 
után bocsássa a galambokat szaba. 
don. Az ezer dollárral azntán a ga- 
lamb nyomban visszarepül a gazdá- 
jához, a zsarolóhoz. Ez a trükk több 
esetben sikerült. Számos feljelentés- 
re a newyorki rendőrség egyik veze. 
tője azután elhatározta, hogy a nyo- 
mozásnál repülőgépeket fog igénybe 
venni. Amikor a zsaroló felszólitott 
egy newyorki orvost. hogy a megje- 
lölt helyen a postagalambok lábára 
kössön czer-ezer dollárt, a postaga- 
lambokat dollár nélkül szabadon 

aa 

eresztették, azután a repülőgépek a 
nyomukba indultak 
A nyomozóhatóságok azt hitték, 

hogy könnyü lesz a repülőgépnek 
követni a postagalombokat. Az izgal- 
mas vadászat azonban csak rövid 
ideig tartott. A három postagalamb 
ugyanis 

találkozott egy nagyobb posta- 
galambcsapattal és elvegyült 

köztök. 
A repülőgépek detektivjei igy elvesz- 
tették őket szem elől. Egy másik eset- 
alkalmával, okulva a fiaskón, a new- 
yorki rendőrség elhatározta, hogy a 
zsaroló által megjelölt helyen talált 
postagalambok lábára hosszu sárga 
szalagot kötnek, hogy- igy tegyék 
őket könnyen felismerhetővé. Ezut- 
tal arról volt szó, hogy a zsaroló 

váltságdijat követel: egy elra- 
bolt kisfiaér.e.e.e. 

A kétségbeesett apa postán levele 
kabott, amelyben az ismeretlen czél 
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ülazn 
e 

saját handájának egyik tagja nyilkolt me 
(BUKAREST.) Nemrégiben jelen- 

tettük, hogy Fomencót, a hires re- 
gáti banditát, bandájának egyik tag- 
ja, egy Balan nevü megölte. A gyil- 
kossági esettel kapcsolatosan a jasii 
hatóságok széleskörü nyomozást foly 
tattak le, amelynek során rendkivül 
érdekes előzmények derültek ki en- 
nek a sok mindenen keresztül ment 
s végül is az életét megdöbbentő mó- 
don befejezett rablóvezérnek életéről. 

EGY HIRHEDT KALAN- 

DOR ÉLETE 

Fomencó Ukrajnában született, s 

gazdag szülők gyermeke volt, akik 

több kisebb-nagyobb birtokkal is ren 

delkeztek. Amikor a bolseviki forra- 

dalom kitört, a vörös katonák egy 

csoportja behatolt Fomencoék laká- 

sába és szüleit kegyetlen módon a 

szemeláttára lemészárolták. 
A fiatal Fomencónak csodálatos 

módon sikerült megmenekülnie 
és övidesen a Wrangel tábor 

nok vezetése alatti „febér bad 

nutábusz-járat 
UClui-Bucunresti 

Mociu,Tárgu-Mures, Brasov, 

Ploesti-en keresztül. - Indul 

Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor 
Indul Bucuresti ből vissza 

szerdán és szombaton dél- 

után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 4O 

Meneitérfi jegy. ,, 700 

Információk és jegyek Kolozs- 

vátron az autóbusz állomásnál. 

E 

sereg" kötelékébe lépett, abol 
mint repülő számos hőstettet 
vitt végbe, amelyekért tisztté 

léptették előő. 
Egy nap azonban a Wrangel had 

sereg egyik támadása alkalmával a 
bolsevikiek kezébe esett, akik fo- 
golytáborba internálták. Itt sok kin 
zásban volt része, de borzalmas szen 
vedések árán néhány társának segit 
ségével mégis sikerület megszöknic. 
Fomenco ekkor 

ect-Mozgó Sel 

Erős férfi 

BbBesszarábiába került, abol nyo- 
moruságában a hasonló kalan- 

Hdortermészetiü emberekből rabló 
bandát szervezett, y szá- 

mos lopást, betörést és rablást 
követett el. 

Mikor azonban a hatóságok erősen 
kezdték üldözni, Moldvába szökött 
át, ahol folytatta bünös életét. Ba- 
cauban egy volt rendőrségi közeg se 

gást' hajtott végre. Így jelen volt 

akit meg is gyilkoltak. 

Magánál a gyilkosságnál Fomen 
co már nem volt jelen, sőt arról neit 
is tudott, mert azt egy Dávid Popa 
nevü bandatag követte el, Balánnak, 
Fomenco rablóbandája egy másik 
tagjának segitségével, a vezér távo 

Teleton 155 szerezhetők be. zása után, minthogy a szerzett zsák- 

ezmemgtt szmerzm mánnyal nem voltak megelégedve. 

hámos felszóltotta, hogy 

] sen lehordta bandájának 

gitségével szintén sok sikeres „vá- 
vezér. 

Katz bacaui kereskedő kirablásánál, 

gy egy hizo- 
nyos helyen dobozban két galambot 
a követelt összeggel együtt bocsás- 
sa szabadon. A két postagalambot 
felröppentették, azután repülégépen 
üldözésükre indultak. Csakhamar 
kiderült azonban, hogy 

a repülőgép solekal nebézkesehb 

sembogy üldözni tudjon egy za 

lambot. 

Közben megtörtént, hogy a galam- 

bok egy-egy ház tetején megpihen- 

tek. Ilyenkor a repülégépnek addig 

kellete a közelben keringeni, amig 

aa galambok ujra szárnyra keltek. 

Azután a galambok ide-oda cik- 

káztak és a pilóta, aki gépével kö- 

vetni akarta őket, végül már bele- 

szédült az üldözésbe. Ez a kisérlet 

is sikertelen maradt. A postagalam- 

bos zsarolót még máig se tudták 

kézrekeriteni. 

il lett handitává a gazdag ukrán családhól 
Fomencó rablóvezér, akit végül is 

A két bandita kinzásokkal akarta 
ugyanis Katzot arra kényszeriteni, 
hogy még ujabb pénzt és értéktár- 
gyakat adjanak át neki. Közben pe- 
dig Katzot addig szurkálták, amig a 
sérüléseibe belehilt 

AZ ÖNÉRZETES BAN.- 
DITA 

Fomencó, a bandavezér, amikor 
utólag megtudta a gyilkosságot, rend- 
kivül felháborodott és valósággal taj 
tékozott a dühtől, amikor rettenete 

e 

Nagy siker mellett folytatja 

MAX BAIR a boxkolás világbajnokának első nagy filmét. 

- gyengenő 
rendkivül érdekes, izgalmas fi m. - Partnerei: Primno di Carnerea, 

lack Dempsey, Mirna Lo . - Müsoron kivül hang s pótkep 

lett tagjait, dühöngve amiatt, 
ezzel a gyilkossággal csak hog 
ban rájuk szabaditják az üldöző 
hatóságokat. 
- Én bandita, szélbámos, kalan- 

dor, betörő rabló, tolvaj, minden va- 
gyole és lebetek mondotta Fomen- 
co, de gyilkos stbse. Nem akarom 
vérrel beszennyezni a kezeimet - 
Ahangoztatta az önérzetes banda 

És ez a dühkitörés végzetes is 
lett azután a számára. Dávid Popa, 
Katz egyik gyilkosa kevéssel ezután 
y önállóan végzett rablás alkalmá- 
val rajtavesztett a dolgon, mert ül- 
dözés közben agyonlötték, Balán, a 
ki igy egyedül maradt életben 
Katz gyilkosai közül, ezekután at- 
tól tartott, hogy gazdája és főnökc 

hát agyon alőtte Fomencot, akinek ka 

katonai tömegmérgezéseknek tegnap 
umujabb halottjai voltak, ugyhogy 1 

még mindig komoly aggodalomh 

Ma péntektől: Ot szerelmes leány. Csu. 

I évfolyam 

landos élete ezzel a fordulattal én 
végett. 

A hatóságok most igy a bandi 
vezér gyilkosát üldözik. A Wrange 
tisztből rablóvá züllötet Fomenc 
megölőjét: 

Ujabb hatottja van 
a mamaiai tömeg- 

mérgezésnek
 

Konstancából jelentik: A mamaiai 

megdöbbentő szerencsétlenség áldoz 
tainak száma kilencere emelkedett 
Tizenőöt katonának az állapota pedi 

ad okot. 

MOZI 
CAPITOL-MOZGÓ KUSORA: 

pa élet. csupa öröm ez a zenés vig 
játák. Főszereplő: Karina Belll 

/ 

sSZINKÖR-MOZGÓ MUSORA: 

Pénlekecn szenzáiiós premier: Senki 
gyermeke. Megható emkölcsdráma 1 
világhirüű gvermeksztárral, Jackik 
Cooper. Richard Dix. Boris Kar. 
loff. Műsor előtt sznes Silly Sim. 

phonie. Előadások kezdete: 3, 3, 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Ma kettős müsor a Royal-mozgóban 
Két film egy helyáréárt. Földszint 

20, Balkon 15 lej. ! Premier. Elő. 
ezőör Kolozsvárt: Égy éiszaka a fron 
ton. 1934-es év legnagyobb hábo. 
rus filmje. II. A szerelmes szálloda 

Főszerepben Anny Ondra. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Pénteken:. Dalommal kereslek. Egy 

lleány-anya története, elragadó me 

sae, pazar kiállitás, szivhez szóló 
dalok, modern zene és táncszámok 
Főszerepben: Claudette Colbert és 
Ricardo Cortez. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGO 
MUSORA: 

Sír. Vaii No. 2 Telefon: 171. 

Szombaton fél 8-kor és 0-kor dupla 
miüűsor egy helyárért: I. Merénylet 

az orient expressz ellen. Izgalmas 
kalandor dráma. Főszerepben: 
Georg OBricn és partnere Pamnker 

Vasárnap 3, 6 és 9 órakor dupla müsor 

egy helyárért: I. Merénylet az 
Örient expressz ellen. Izgalmas ka- 
Jandor dráma. II. A rémület háza. 
Izgalmas cow-boy dráma. Főszerep 
ben: Georg OBrien és Parker Ce 

Hétfőn, kedden, szerdán fél 8-kor és 
9-kor ntoljára: I. Merénylet ai 
Örient expressz ellen. Kalandot 
fülm. II. A rémület háza. Cow-bo) 

film. Helyárak 10 és 1245 lej. 

= öÖsszefulott két autó, három 
ember életét vesztette. Brünuből 
Jaentik: Olmut: közelében meg 
a7ó autószere csátteneg játsz 
att le. Egy magáninitó belefulolt 
egy autókamionba az arszáguton 
A magánautó három utasa a ki 
rmbo al életét vesztetta A mátk 

kiszolgáltathatja a hatóságoknak te- 
két utas pedig vályagos állapotban 
ferült kórházba.
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n. évtolyam 

ét és te 

(KOLOZSVÁR.) Régóta tudott 
dolog, hogy a városi közvágóhid a 

lenlegi méreteiben nem felel meg 
követelményeknek. A vágóhidat 

entosan félévszázaddal ezelőtt épi- 
ették az akkori igényeknek és szo- 

ásoknak megfelelően, ma már azon- 

án, amikor Kolozsvár százezer la- 

Éost számlál, semmiesetre sem egyez- 

ethető össze a vágóbidnak sem a 

mérete, sem a berendezése a modern 

tivánalmaknak. 
Igy vetődött fel már az előző 

toterimár bizottságban egy uj, nagy- 

szbásu és modemn felszerelésel ellá- 

cost vágóhid felépitésének terve. 

Deleu polgármester annakidején 200 

villiós költséggel akarta ezt a nagy- 
2ayásu elgondolást megvalósitani, 

ő terepet is kijelölt e célra a 

szentgyörgy-begy alatt. Deleu ak- 

tori polgármester elgondolásait a 

kazdasági romlás s az eze követő 

pénztelenség miatt nem lehetett meg- 

alósitani. 
A jelenlegi időközi bizottág 

kntén fontolóra vette a vágóhid 

sanyaru helyzetét, megállaptotna, 

hogy az a jelenlegi állapotában 

egyenesen tarthatatlan. Ezért a ta- 

alcs dr. Drágan Miklós főpolgár- 

mester lelkes szorgalmazására azon- 

ban sokkal egyszerübb megoldást 

választott a lehetetlen állapoz meg- 

szüntetésére. Elbatározu: ugyanis a 

jelenlegi vágóbid épületének kibővi 

tését, lletőleg annak moden eszkö- 

zökkel való felszerelésér. Dr. László 

Tibor vágóbidi igazgató elgondolá- 

saj alapján a mérnőöki bivatal elkészi- 

a városi közvágóhidat 
rozását csak az tudja kellőleg mél- 
tatni, aki járt valaha a elenlegi 
vágóhidi épületbn és látta, hogy 
milyen kezdetleges és szánalmas esz- 
közökkel dolgoznak itt a mészáro- 
sok és abben a formájában mennyi 
veszélyt, betegséget jelent ez az in- 
tézmény a mészárosokra és a fo- 
gyasztóközönségre egyaránt. Kolozs- 
várnak ma kétségtelenül a legtöbb 
hasznot hajtó intézménye a vágóhid, 

Halálos pisztolypárbajt vivolt 
]egymással az elhidegült 

szerelmespár 
(RÓMA.) Szokatlan esemény szin- 

helye volt az elmult napokban egy 
Nápoly kikötője közelében levő kis 
olasz városka. 

Egy férfi és egy nő, akik bhosz- 
szabb ideig szerelmi viszonyt foly- 
tattak egymással, nébány bhónap 
előtt megunva azt a sok civakodást, 
amely közöttük már mugyszólván 
mindennapossá vált és elbatározták, 
hogy az örökös veszekedéseknek pár- 
bajjal vetnek véget. 
A fegyvernemek kiválasztásánál 

tette a kibővitésre vonatkozó ter- 

veket, amelyeknek kivitele 3 millió 

lejbe kerül. Az épület további fel- 

szerelése, központi fütés, laborató- 
riumi berendezések, légi vasutvonal, 

csigák, villamos érzéstelenitők, j- 

o pvendszerü vágófelszerelés stb. költsé- 

e az épitkezéssel együtt közel hét 
és félmilló lejt igényel. A költségve- 

n. 121 téseket a város négyévi törlsztéssel 
dupl fizeti meg a vállalkozóknak. Az el- 

en ső részlet az 1934-35 költségvetési 
galmas Éévben esedékes, amikor 2 millió lejt 

törleszt a város a munkálatokért. repben 

: Panke Valószinü, hogy a tervek még eb- 

ben a hónapban a felsőbb fórumok 
muűso előtt jóváhagyást nyernek s ennek 

ei megfelelően, kedvező idő estén ok- 

nas ka tóberben meg is indulnak a kibővi- 
et háza tés alapmunkálatai. Meg van a re- 

őszerep mény tehát, hogy Kolozsvár tavasz- 

ker Ce ra már modern vágóhiddal büszkél- 
kedhetik. Ezt annál is inkább el- 

kor mondhatjuk, mert a város vezetősége 

e a vágóbidkörnyéki uccálaat és teret 

alando fiköveztetté, az utalaat járhbatókká 

cow-bo éette, az ócska piac is elkerül a vá- 

lej. góbidtérről, ugy bogy nemcsak a 

zems vágóbid belső területe, de az egész 
környék impozáns képet fog nyuj- ; ű 

három tani. 

(BUKAREST.) Tegnap Bukarest- 

ben a közmunkaügyi minisztérium- 

ban nagyfontosságu értekezletet tar- 

tottak Franasovici munkaügyi mi- 

niszter elnökletével, amelyen az or 

Természetheni szalgáltatásokkal fon 
fizetni az utjavitási munhkálatokat 

ország kerületi utfelügyelőségei kép- 
magukat, Kolozsmegyét 

s csak helyeselni tudjuk dr. Drágan 

főrolgármester elhatározó lépesét, 

hogy megmenti ezt a fonios intéz 

ményt a pusztulástól, kiemeli a fer- 

tőből és európa szinvonalra emeli 
Elismerés illeti dr. László Tibor vá- 
góhidi igazgatót is abban, hogy meg 

érttette az illetékesekkel a vágóhid 
kibővitésének és modernné tételének 

fontosságát s megfelelő tervekkel 
segitette elő annak megvalósulását. 

sorsot huztak és a választás 
tolyra esett. 

pisz- 
A revolveres kiüzde- 

lemben az asszony halálosan megse- 
besült, mig a férfi csak könnyebb 
sérülést szenvedett az arcán. A nőt 

ciót inditanak. 
Ebben az utépitési akcióba min- 

denüet bevonják a lakosságot, abban 
a formában, hogy a lakosságnak kö- 
telessége lesz az utak helyreállitásá- 
ban résztvennie és munkájáért, kézi 
munkával teljesitett szolgáltatása ese 

tén pedig napi 30 lejnek, szekérrel 
teljesitett szolgálatás esetén pedig na 
pi 100 lejnek megfelelő természetbe- 
ni ellenértéket fog kapni. A kor- 
mány ezzel kettős célt kiván szol- 
gálni. Egyfelől az országutakat min- 
denütt rendbehozatja, másfelől pedig 

nem készpénzt ad az utép tésben 
résztvevő falusi lakosságnak, hanem 
olyan számukra szükséges természet- 

beni szolgáltatásokat. amelyekkel a 

lakosság gazdaság jólétét is emelheti- 
.......... 

A gangszterek el akarták 
rabolni a kanadai 
miniszterelnököt 

(LONDON.) Az Evening Stan- 
dard cimü lap jelenti Ottawából, - 
hogy az ottani rendőrségnek tudomá- 
sára jutott, miszerint egy gangszter- 
banda elhatározta, hogy elrabolja 
és foglyul ejti Benet: kanadai mi- 

niszterelnököt, aki közelebbről tér 

haza Genfből. A banditak azzal a 

szándékkal készitették elő rablási 

tervüket, hogy a miniszterelnököt 

csak nagyösszegü váltságdij ellenében 

fogják szabadon bocsátani. A vak- 

merő bünügyből kifolyólag a rend- 

őrség máris számos letartóztatást esz 

A 

kórházba vitték, ahol nemsokára közölt 

A férfit a hatóságok letartóztat. Vigyázatlanságból 

ták és mos: közönséges emberöőlés . 

vádjával fogják biróság elé állitani: 

Igy az ügy további fejleményei 
általános nagy érdeklődés várja. 

ják 

viseltették 
E. Tilca képviselte. Az értekezlete 

elhatározták, hogy a romániai köz- 

utak rendbehozatalára országos ak 

A megszümnt UH könyvkeres
kedés 

végeladásából 
még megmaradit könyveket 

rendkivüli alacsony árban 

Kkiárusitjuk! 
CULTURA 

könyvkereskedés Cluj, Sír. Memo- 

randului 4. Hátul az udvarban- 

agyonlőtte azédesanyját 
egy fiatalember 

(TURNU-SEVERIN.) Patulele 
községben egy Constantin Ibrahim 

nevü fiatalember revolverrel játsza- 

dozott és nem tudta, hogy 

meg van töltve. A fitalember forgat 

ta a fegyvert, amely az egyik pilla- 

natban elsült és a közelben tartózko- 

dó édesanyját találta, aki eszméle: 

Inül rogyott össze. Mint kiderüuit, a 

golyó szivébe furódott és pillanatok 

alatt halált okozot: . A gondatlan 

fiatalember, amikor látta tettének 

következményeit, maga ellen fordi- 

totta a fegyvert és agyon akarta lő- 

ni magát, de tettében a közelben ál- 

t 

n 

ünnből 
meg 

játszó 
lefulott 
águton 

A városi vanácsnak ezt az clhatá- 

a k 
mátk 

potban 

r 

ga ramnt ált, pritna Dő 

iskola- és 
aktatáskálkat 9 
gyári leralcaiban y fri árbarn 

szerezhet be Chuj-Kolozsvár. Caisa 

Regele FVerdinani 2/a. 

lóék megakadályozták. A csendőrség 

a vigyázatlanságból anyagyilkossá 

lete fiatalembert letartóztatta. 

- Orvosok és ügyvédek is sze- 

repelnek az agyonlőti Dilinger 

banditavezér cinkostársai között, 

ARevuter ügynökseg jelenti Wa- 

shingtonból, hogy az oltani igaz- 

ságügyi hatóságok letartóztattak 7 

csikágói lakost azzal a váddal, 

hogy cinkostársai voltak a nend- 

őrök által agyonlőtt Dillingernek, 

a hires banditavezérnek és szöké- 

se alkalmával rejtegették. A letar- 

tóztatottak között hét orvos és egy 

ügyvéd is szerepel 
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Széljegyzetek 
a nap margójára 

Leon Barthou francia külügymi- 
niszter, mint gyászoló apa, Monsie- 
ur Litvinoff pedig, mint keresztapa, 
a döbbenettől megrendült szivvel 
és nyugtalan érzéseekel tudatják a 
világ közvéleményével, bogy dédel- 
getett, drága magzatuk, a 

KELETI PAKIUM 
diktum-factum időelőtti váratlan- 
sággal elhunyi az Urban, Hitler és 
Beck „elkezelő" orvosok gondatlan. 
sága következtében 
A koraszűlött hirtelen balálát nyu 

galmunkban felkavart lélelekel gyá- 
szoljuk, 

Krokodiluskönnyek és örömkoszo- 
ruk mellőzése kéretik. 
Legyen neki könnyü a föld és le- 

gyen tőle nyugodt Európa! 
Az örök világosság fényeskedjék 

neki, de nem a diplomaták fejéből! 

Megbalt a világ legbiresebb balett 
mestere Olaszországban. Giuseppe 
Cellbetti. 

Bizonyosan „áttáncolt" a másvi- 
lágra. 

x 

4A politikában tulsokat szoktak 
beszélni a népek viszonyáról. A vi- 
szonynak pedig sokszor iszony a vé- 
ge. Azért van most annyi „szakitás" 
a világpolitikában. Lengyelország a 
franciálekal szakit, Magyarország 
Németországgal és igy tovább. 
Közben pedig bizonyára ezt ének- 

lik: „Nem én lettem bütlen bozzád, 
Te csaltál meg engem"... 

A Dermata üzemi kisebbségi al- 
kalmazottak létszámának csökkenté- 
sével sok mindenfélét beszélnek. 
Alapja mindennek az, bogy Farcas 
Andrei, a Román Iparosok Szövet- 
ségének elnöke eljárt dr Farkas Mó- 
zesnél, a gyár vezérigazgatójánál és 
a románok, magyarok paritási el- 
vének alkalmazását sürgette az üze- 
meknél. 

Szóval kint a Farcas, bent a Far- 
kas. Vájjon,, mi lesz itt a bárány- 
nyal? ír a) 

Szoambat, szeptember 15. 

Bukarest. 15: Déli zene lemezeken. 
14.40: Könnyü lemezek 18: Motzoi ze- 

mekar. Vegyes zene. 1920: Motzoi ze- 

nekar. 20.15: Lemezek 21: Grozowsko 

Olimpia dalestje a rádiózenekar kisére- 
tével. 25.20. Vendéglői zene. 

Budapecst. 7.45: Torna. Utána hang- 

lemezek. 10.45: Hirek. 11: János job- 
bágy felolvasás. 11.40. Őszi kalap és 
keztyüdivat. Előadás. 13.05: Hetényi- 
Buday-Sebő Miklós triója. 13.30: Hi- 

rek. 14.30: Szalonzene. 15.40: Hirek. 17.: 
Ezermestenmühely. A Rádóélet ifjusági 
órája. 17.45: Hirek. 18: A Cserkész if- 
jusági lap vidám misoros előadása. 19.: 

A Nemzet Munkahét alőadás. 19.35. 

Magyar nóták cigányzene kiséretével. 

20.50.: Fruska. 3 felvonásos vgjáták 

közvetitése a Studióból. 22.54: Hirek. 

22.53: Zongora hangvyerseny. 23.40: Fu- 

vószenekar. 

Pozsony. 13.15: Lemezek. 18.50: Leme 

zek. 19.15: Magyar műüsor 

Bécs: 13: Lemezek 15.10: Müvészle- 
mezek. 17.35: Citeranégyes. 24.45. Jazz 

zene. 
Berlin. 13: Szórakoztató zene. 14.15: 

Klasszikus lemezek. 15.15: Vidám leme- 
zek. 19.20: Hegedii hangverseny. 19.50: 

Mielánó. 12.30 Lemetek. 21.45: Susan- 

A gyászoló család 

JÓESTÉT! 

Capitol-Mozgó 

Hiller sem 

O1 szerelmes lány 
Csupa élet, csupa szerelem, csupa öröm ez a zenés vigjá ék. 

Főszereplő: IKaarirn Bell. 
... .. 

rlozik a iszt
a 

Ma premier! 

árja fajhoz" 
- mondotta a filozófusok kongresszu- 

sán egy berlini tanár 
(PRAGA) A csehszlovák főváros 

ban most ért véget a filozófusok 
nyolcadik nemzetközi kongresszusa. 
Az érdekes ülésen nagy vita indult 
meg a „Világválság és demokrácia" 
problémája felett. A vita kapcsán 
Hartmann Nikolai berlini tanár, 
Hitlerék kiküldöttje szenzációs nyila: 
kozatot tett a Németországban és az 
egész világon szomoru időszerüű faj- 
elméletről. A tudós professzor kije- 
lentette, hogy ! 

a fajelmélet kérdését a bitleris- 
ta Németországban még nem 
gárták le véglegesen. 

hanem még ezután is sok vita fog 
elhangzani erről az aktuális kérdés- 
ről. Németországban jelenleg is azt 
állitják és különböző organumokban 

irják, hogy a fajelmélet eszméjének 
megállapitása nem tökéletes Mert 

1 NYEREMÉNY 

1 NYEREMÉNY 

1 NYEREMÉNY 

2 NYEREMÉNY 
4 NYEREMÉNY 
5 NYEREMÉNY 
10 NYEREMÉNY 
12 NYEREMÉNY 

ugy áll a dolog - mondotta Hart- 
mann professzor, - hogy 

sem én, sem Hitler Adolf, sem 
más német férfiu nem tartozunk 
a tiszta árja fajhoz. 

Ezért szükségesnek érezzük, hogy ké 
sőbb bizonyos időpontban megálla- 
pitsuk pontosan és megbizhatóan a 
német nép keveredését a különböző 
fajokkal. 
A berlini tanár érdekes nyilatko- 

zata után a filozófusok kongresszu- 
sa meleghangu táviratban üdvözölte 
Masaryk csehszlovák köztársasági el 
nököt, mint a szellemi és lelki sza- 
badság hazájának tudós államfőjét, 
aki maga is elismert és hirneves filo- 
zófus. A flozófusok legközelebbi, 
kilencideik nemzetközi kongresszusát 
Párisban fogják megtartani 

3000 

és azonkivül 26.158 nyeremeény 60.000 leitől 
5.000 lei értékig! 

Mindetz az ALLAMI SORSJÁTEK 5. HUZÁSA 
alkalmaval AUGUSZTUS 28. és SZEPTEMBER 26. 

között osztják ki. 

Ha még nem ilenne sorsjegye, vegyen egyet. 

Ha van sorsjegye, vegyen még egyet. Mentöl több 
sorsjegye van, annál nagyobb a valószinüsége, hogy 

október 1. elött milliomos lesz! 

Aa 
Postai megrendeléseket 

ne titka, egy felvonásos vigopera. 

Komaán Osztálysorsjáték 
telies discretio mellett azonnal teljesit a 

Banca MNiescu S. A. 
Cluj. Telefon: 11-54- 

.. 

iönis, 

Regény. Irta: J. H. SMITH 

(82) 

- Most már nem gyilkol többet, 
- fejezte be és beszédes mozdulat 
tal huzta végig kezét a nyakán. 
A szertartás befejezédött. A ta- 

vaszi nap egy eltévedt sugara meg 
csillant Grace aranyhaján és a kar 
kagyürükön, amelyeket mind a ket 
ten áhitattal viseltek kezükön. 

Szerencsekivánók rohanták meg 
a fiatal párt, akik gépiesen mondial 
köszönetet. Most egy ismerős arc 
bukkant fel - Lucas Anthony ki 
vánt nekik minden boldogságot. 
- Bucsuzom is, - mondta gyor 

san - visszautazom Amerikába, 
dolgoznom kell, hogy el tudjam fe- 
ledni ezt az időt. - Szeme mélabu 
san pihent meg Grace gyönyörü ar- 
cán, aztán eltünt a tömegben. 
- Milyen csodaszép ez az Illing 

né! - suttogta Mings Ann, mikor 
Gracetől és férjétől sikerült egy mo- 
solygó üdvözlést felfogni. Lassan in 
dultak kifelé, Parker a nyomukban. 
A tavaszi nap bearanyozta a vá- 
tost és az inas merengve nézett az 
autó után, amely gazdáját és ifju fe 
leségét vitte. 
Maga elé képzelte Illing boldog- 

ságtól sugárzó arcát és Grace an- 
gyali szépségént. Aztán Mingsnére 
esett a tekintete, aki férje karjába 
füzte a kezét és hitatos tisztelettel 
nézett rá. 

Meghatottság 
szivébe és abban a pillanatban. mi- 
kor Richard az autóban először 
vonta magához Grace szőke fejét, 
Parker azt gondolta magában: 
-A nők mégsem mind haszonta- 

lan teremtések; én is meg fogok nő- 
sülni! 

(Vége.) 

Életre halálra 
pPénteki számunkban befejezzülk 

,Tigris a kelepcében" cimű nagysi- 
kerü regényünket. Szombaton már 
uj regénnyel állunk olvasóink elé. J. 
Futrelle kiváló amerikai iró Élet- 
re halálra" cimü könyvét zdjul 
Kémek, kalandorok világába viszi 

fnírelle az olvasót, A meséje izgal- 
mas, a stilusa lebilincselő, olyannyi- 
7a, hogy aki belekezdett az „Életre 
halálra" olvasásába, nem tudja abba- 
hagyni. Percről-percre fokozódik a 
mese izgalmassága, valóban életreba- 
lálra megy a játék s a szerző irói 
készségét és meseszövési erejét bizo- 
nyitja a könyv minden sora, minden 
oldala. Életről-balálól van szó, mert 
a kémek számolnak minden lebető 
séggel. Tudják, begy a saját életülk 
csak egy bajszálon függ s azért ir- 
galmatlanok mindenkivel szemben, 
aki az utjaikat keresztezi. De azob 
is, kile a kémeke: uldözik, tisztában 
vannak mindezzel és azzal is, hbogy 
egy-egy ilyen veszedelmes ember mér 
hetetlen károkat okozbat életben, va- 
gyonban Már-már bhalál szegődik 
pőseink nyomába s alekor egyszerre, 
amikor már minden elveszni látszib 
felragyog a számukra az ezerszin 
Élet. 

költözött Parker 

I. évfolyam 

köb 
ják, 
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no



m. éviolyam 

sédlennek mondott számu napon 
égigkóboroltuk az ujonnan kanali- 
ét uccákat. Bekopogtattunk a há- 
akba, hadd halljuk, mi a véleménye 

vizmüvek müvéről az adófizető 
ukosságnak?. 
Hadd halljuk. 
És hallottuk. 

LELKIISMERETLEN ELJÁRÁS 

A vizóra már nagyon sok háznál 
ütünően diszlik. És miért? Mindent, 
ami fogyasztás az stenadta viz kó 
rül. Az az egy baj van csupán, hogy 
ez az óra rendkivül gyorsan mükö 
dik. Valóságos obogást visz véghez 
a mutatója. Például a Csaba-uccá- 
ban egyik házban tizenhét kisebb 
család lakik. Rövid tizenhat nap 

alatt r70 köbméter fogyasztást 
mért az óra . Nem gondolja a viz- 

művek igazgatósága, hogy ez kissé 
tulzás? Talán rossz az a „krumpli, 
amit vizóra gyanánt állitottak be. 

Mert ugyebár, számitsunk kissél 

Egy család naponta - az önök mal- 
mát illetőleg - legjobb esetben egy 

hektoliter vizet fogyaszthat. Ez pe- 

többre buszonbét köbméternél: 

Aztán miért számítják 6 lejbe 

köbméterét a viznek? Nem gondol 

ják, hogy ez a borsós ár vizért kissé 

tulságos? Szerintünk lelkiismeretlen. 

ség. 
KI KÉRTE A CSATOR- 
NÁZÁST? 

Erre az a legegyszerübb válasz, 

hogy senki. Vagy legalábbis nagyon 

kevesen. És a vizmüvek igazgató- 

sága gondolt egyet - jobb tennivaló 
hiányában - elkészitette a vizel- 

osztó cementcsövek letektetését. 

Olyan szépen kiszámitotta, hogy a 

munkálatok ára mennyit tesz 

hogy az csupa gyönyörüség. De arra 
már nem gondolt, hogy saját büd- 

zséjéből fedezze a költségeket. A csi- 

nos eleondolás a következő: 

Minden lakos, tekintet nélkül ar- 

ra, hogy igénybe veszi, vagy nem az
 

uj hálózatot. köteles n reá eső részt 

A ha uccájába beköltözött az uj 

vizcsőfüzér - kifizetni. Két há- 

rom, esetleg négy részletben. de a 

megállapitott határidőn belül. 

MERT, HA NEM. 

akkor jön a pénzbeszedő és ha si- 

kertelenül járt, akkor jön a kikül 

dött szerelő, aki felsőbb parancsra 

frappáns intézkedést foganatosit. 

Lekapcsol. Kileapcsol. Elzárá. Többé 

nincs viz, amig az egyébként adózó 

polgár nem ébred kutyakötelességé 

hek tudatára. Ez a kütyakötelesség 

abban áll. hogy a szerenesétlen le 

nyuzott, ha mindjárt a föld alól, 
elő 

kell, hogy teremtse a részletet azér 

a csőhálózatért, amiből soha sem
mi 

féle haszna nem volt, azért a ked 

veskedésért", amit soha nem kért
. 

hogy ha már inni És végül: azért, 

dig tizenhat nap alatt sem rughat 

Felebbezhet a levegő-müűvek- 
hez, akinek a viznmüvek 
alaposan elhuzta a nótáját 
Hajrá!.. Pénzt! pénzt! .. mert elkészüt az uccák 
csatornázása Kolozsvár lakosságának a bőrére 

akar, akkor ne birjon tovább léleg- 
zeni... 

MEGVÁSÁROLTA AZ 
ISTENTŐL. 

a vizmüvek igazgatósága a kutatkat. 
Valahogy ilyen szinben tünik fel a 

dolog. Máskép nem is lehet. Tehát 
arról van szó, hogy a telek-, illetve 
a báztulajdonosok kutjára is rátette 
kezét a „vizhatóság" vezetősége. 

Egyelőre nem tudni, 
gon 

Annyi azonban bizonyos, hogy 
a vezetéket nem használókboz is ki- 
viszik a vizszámlát. A kutért is fi- 
zetni kell. Oda ugyan nem visznek 

milyen jo- 

JÓESTÉT! 

lanul kirótt csóhálózat 

Az 

órát, habár, hátha mérne az a kut- 

Hanem egyszerüen pausálét ró- 
nak ki. Néhányszáz lejt évente. 
Csak azért, hogy ne legyen kivétel és 

punktum. Ez az igazság. Természe- 

tesen - szerintük. 
A nóta elhuzása egyre tart 
És mindaddig tartani fog, amig a 

vizvezetékiszonyba kergetett lakos- 

ság ki nem verejtékezi az igazságta- 
értékének 

reácsó részét. 
Látszat szerint a vizmüvek elve: 

Ha netalán valaknek nem tet- 

szene az eljárás, ugy felebbezhet 

jogorvoslásért a levegő müvek- 

hez. pi.) 

Sindarabohat helyeztek el 

a vasutvonalakon, 

hogy Kisiklassák a vonatot 
(GIURGIU.) Tegnap este a Bu- 

karestből jövő vonat utasai között 
nagy riadalmat okozott, hogy Mi- 
hail Bravul és Banessa állomások 
között a mozdonyvezető a nyilt pá- 
Ilyán megállitani kényszerült a vo- 
natot. A mozdonyvezető ugyanis 
az utolsó pillanatban vette csak ész- 
re, hogy a sineken sindarabokat fek- 

ettek keresztül azért. hogy a vona- 
tot kisiklasák. A mozdonyvezető 
éberségének volt csupán köszönhető, 
hogy ezt idejében észrevették s igy 
a kisiklás és az ezzel járó katasz- 
trófa elkerülhetővé vált. 
A rejtélyes celzatu merénylet 

ügyében a hatóságok meginditották 
a vizsgálatott 

A póruljárt vásárló elvágta 

a nyakát a rosszul végző- 
dött „"feleségvásár" után 
(LONDON.) A newyorki tör- 

vényszék nemrégiben foglalkozott 

egy Richard Rost nevü egyén bün- 
ügyével, aki 750 dollárért eladta a 

1 

Munkás-Mozgó 

feleségét egy Paul Herman 
férfinek. Ez a „vásárló kötelezte 
magát, hogy a 75o dollárt havi 
részletekben pontosan megfizegi és 

nevü 

sSir. Vaii 7. Telefon: 171. 

Szombaton, szeptember 15-én 71/2 és 9 órakor, vasárnap 3, 6 

és 9, héttőn, kedden 71/2 és 9 órakor: 

Két világszenzáció! Egy helyárért! 

Merénylet 

......, 

press elle 
s ay yyagy a 

Izgalmas kalandordrama. 

1I. 

A rémnüllet háza 
tts aa 

ta 

Az eddigi cowW-boy filmek legizgalmasabba. Főszerepben: 
A 

Geotg OBrian és Parker Cecilia. 

Helyárak 10 és 12 * 3 lei. 

Kun Mátlyás 

Fia R. T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégbb eés leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

ezt a kötelezettségét egy ideig telje- 
sitetze is. 

Otszáz dollárt kifizetett, akkor 
azonban kijelentette, hogy a bátrá- 
lékot nem fogja kiegyenliteni, mi- 
után a „vásárolt felesége nem ér 
ze többet, mint ötszáz dollárt, 
Ebből a két férfi között vita tá- 
madt, mire Rost a birósághoz for- 
dult követelésének megitélése vé- 
gett. Keresetében persze nem jelöl- 
te meg pontosan azt, hogy követe- 
lése milyen természetü. 

A biróság előtt azonban kiderült 
az egész tényállás, aminek az lett a 
következménye, bogy bivatalból 
megindalt az eljárás ugy a két férfi, 
mint a nő ellen, a jóerkölcsök meg- 
sértése miatti vétség cimén. A biró- 
ság itéletében a két férfit fejenkint 
jo00 dollár pénzbirság lefizetésére 
itéltee Az asszonyt azonban felmen- 
tette, de ugyanakkor kötelezte arra, 
hogy térjen vissza az igazi férjéhez. 

Az asszonyvásárban mindenkép- 
pen „peches" Paul Hermant a biró- 
ság döntése annyira elkeseritette, 
hbogy a törvényszéki tárgyalóterem- 
ben azt kiáltva, bogy „nem tudok 
a feleségem nélkül élni", hirtelen elő- 
rántotta borotváját és átvágta a 
nyakát. Azután véresen rogyott ösz- 
sze és bamarosan kiszenvedett. 

A tragikus kimenetelü ,„feleség- 
2. / z . Z 

vásár" ezekután az amerikai közvé- 
leménynek ugynevezett véres szen- 
zációja lett. 

sPORNRT 

Vasárnap uj Románia-TAC 
mérkőzés lesz Nagy- 

szebenben 

Bukaresti tudósitónk jelenti: A 
Biroul Federal tegnap esti ülésén 

helyet adott a TAC felebbezésének 
és azon feltevés alapján, nmogy a 
Románia azon szándékkal szerepel 
tette Vartan játékost csapatában, 
hogy esetleges veresége ellenére 
biztositsa előső 3:1-es győzelmével 
a Nemzeti Ligában való maradá- 
sát - a bajnokság intézőbizottsá- 
gának határozatát megváltoztatva, 
a temesvári mérkőzést semmisnek 
jelentette ki és helyette szeptem- 
ber 16-ára uj mérkőzést tüzött ki 
semleges pályára: Nagyszebenbe. 
A Biroul ederal döntése annyi- 

ra rosszhiszemű és sportszerütlen, 
hogy z máris felháboritotta az or- 
szág eportközönségét és nem lehe- 
tetlen hogy a botrányos döntés az 
egész labdarugószö etség bukátát 
fogja maga után i. Feltétle- 
lezett rossz szándék utlán dönteni 

élet-halál kérdősben, mindenesetre 
olyan erkölcsi szegénységi bizonyit 
vány, ami méltatlanná teszi a szö- 

vetség vezetőit tisztségük betölté- 

sére. 

A Románia kénvisalota a szövet- 
ség tanácsához felelyhbezett. 
szeptember 29-én feg 

dönteni a végnalküli TAC-Romá 
nia- ügyben. 

mel7 

véglegesen 



APRÓHIRDETÉSEK UTÁN ÉR 
DEKLŐDÖK SZIVES FIGYELME- 
BE! Kérjük, 
mint személyes kérdezősködések- 

hogy ugy telefoni, 

tüvel 2 

EGY szolid lakótársnőt keresek, 
lehet varrónő is, október 1-re, de 
akár azonnal is. Cal. Regele Ferdi- 
nand 12., Kapu alatt balra 2. ajtó. 

(5697) 
nél a hbirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés bivdetésekre aján 

latukat és eimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

g k 

Szakembernek, Tiszta, Állandó, 
Tisztviselőnő, Uriember, Tiszta és 
rendszerető, Finom lélek, Lelki har- 
mónia, Diszkrét, Őszi szerelem, Kert, 
Fiatal asszonyka, Szeretet jegyében, 
Biztos, Biztos és jó megélhetés, Ipar- 
vasut, Jó kereset, Jó konyha, Mo- 
dern, Rentabilis, Árva 2000 jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 

SOKSZOROSITÓT 
szállitunk 600 lejért részletre. Dijta- 
lanul bemutatjuk. Megrendelhető:[ 
Világszabadalom" jelige alatt. (5693 

EGY favágógép eladó. lazáuc 
ca 33. sz. (5694) 

ELADÓ házhely. Str. Iuliu Cesar 
32. sz. (5690) 

ELADÓ (Colonie Somesani) Nagy 
Gábor 24. számu, 12 m. széles, 95 m. 
hosszu telek minden elfogadható ár- 
ért. Egy szoba, konyha, éléskamra 
van rajta. Istálló is. (5702) 

25 DARAB 50 literes ballon el- 
adó. Str. Gen. Poetas ;. (5659) 

2-3 VEN TILLÁTORT keresünk 
megvételre. Cim a kiadóban. (5632) 

IGEN OLCSÓN ELADÓ ötlaká- 
sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

(5319) 

Dfő: és tölgyia haló eladó. Mark 
asztalos, Str. Fántánelei 30. (s6r8) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI 
ZET ÓRAKIRAÁLY PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312] 

EGY üzemképes Eord" teher- 
autó eladó. Értkezni lehet Scr. Baron 
L. Pop 3., a házgondnoknál. (5631) 

gyaamen teyttfava zéaaétek 

Ő LAKAS 
BUTOROZOTT szoba fürdőszo- 

ba használattal és teljes ellátással 
1-2 személynek kiadó. Str. Elisabe- 

nand 67. 

ta 43. sz. (5701) 

KIADÓ udvarban nagy betőno- 
zott raktárhelyiség, mellette irodá- 
val. Regele Ferdinand 72. (5705) 
KAPUALATTI diszknét bejá- 

ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (5572) 
MODERN komfortos 3 szobás 

lakás kiadó. Tudor Vladimirescu r7. 
(5658) 

2 SZOBA, konyhás, fürdőszobás 
lakás október 1-re kiadó. Str. Moti- 
lor 54. (5663) 
EGY szoba, konyha, kamara' 

azonnal kiadó. Calea Regele Ferdi- 
(5672) 

KIADÓ két szoba, elő- és fürdő- 
szoba azonnal. Cim a kiadóban. 

(s676) 
............... 

LAKAST KERES 
BUTOROZOTT szobát fürdő- 

szoba használattal és teljes ellátással 
keres urileány. Cimeket a kiadóba 

:5664) „Tiszta" jeligére. 

jávitása csak az Ovárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
Koncz-ház. (5408) 
TANULÓLEÁNYOKAT fölve- 

szek. Kepp nő idvatszalon, Str. N. 
Jorga 2r. (5708) 
MEGBIZOTTAT keresünk Nagy- 

bányán, Zilahon, Szilágysomlyón, 
2000 lej óvadékkal, folyóirat kölcsön 
zéshez. „Geniusz", Cluj: Cal. Regele 
Ferdinand 77. (s687) 
JÓLFŐZŐ szakácsnőt keresünk ét- 

kezdébe. Cim a kiadóban. .5692) 

KÜLö 
a 

ké 

EGYÉVES kereskedelmi tanfo- 
Ilyamra a belratás szeptember 5-ig 
tart. (I. Maiorescu a2.) (5612) 
NÉMET, francia, román órákat 

olcsón adok. Cimeket „Diákleány" 
jeligére kérek. (5684) 
ÁLLANDÓ munkára csizmadia se- 

gédet felveszek. Cim a kiadóban. 

(5614) 
25.000 LEJ áruval garantált befek- 

tetésért havi 6000 lej hasznot bizto- 
sitok állás nélküli tisztviselőnek, 
agy intellektuelnek, aki némileg ért 
az adminisztrációhoz, aki utazni sze- 
ret, még többet is kereshet. Csak ko- 
moly és teljes cémü ajánlatokra vála- 
szolok. Ajánlatokat Közös munka" 
jeligére a kiadóba kérek. (5696) 
. 

Szavankémni 1 Lei. vastagabb be- 
Let. Legkisebb hizdetes ara 10 Lei. 

Jelgés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési díja 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi 
délelőít i1 óráig lehet 

megjelenésre 
csak feladni. 

JÓLBEVEZETETT füszerüzlet 
korlátlan italmérési engedéllyel ki- 

, vagy jó garanciával százalékra 
bérbeadó. Cim a kiadóban. (569r) 
„ÉLETTUDOMÁNY" Hus, zsir 

és füszermentes főzőműüvészeti 1 5 na- 
pos tanfolyam kezdetét veszi szep- 
tember 20-án. Tanfolyam ára 200 
lej. Beiratkozni lehet egész nap Str. 
Clemenceau 2. Picadelly-étteremben. 
Ugyanitt első minőségü vegetáriánus 
koszt kapható. Tisztelettel: Frisch 
József. (5695) 

- Hevesi Piroska zongoramü- 
vésznő és Pfeiffer Alfréd operaéne 
kes, énektanár a tanitást ujból meg- 
kezdték. Találhatók a lakásukon dél- 
előtt II-r és délután 4-7 között. 
Str. Memorandului 10. Adria-palota 
- Forgalomban maradnak a 17 

és 18 számu Kolozsvyár-bukaresti 
gyorsvonatok. Mint ismeretes, a 
Kolozsvár-Bukarest között közle- 
kedő 17. és 18. számu gyorsvona- 
tokat eredetileg csak szeptember 
17-ig helyezték forgalomba. A CFR 
igazgatóságának legujabb rendelete 
értelmében ezek a vonatok tovább- 
ra is forgalomiban maradnak. 
- Halálra gázolta a hároméves 

gyermeket a bukrecsti villamos. 
Bukarestből közli: Nicu Theodo- 
rescu 3 éves kisfiu tegnap este egy 
őrizetlen pillanatban az ucára 
ment. A kisgyerek itt az éppen anr 
robegó villamosvasut elé került, 
amaly halálra gázolta. A gázolás a 
Lautarilor-ucca sarkán történt a 
25-ös villamosvonalon. A kisgyer- 
mek, aki koponyaslapi törést szen- 

] vedett, néhány pillanat alatt meg- 
halt. Holttestét a bonctani intézet- 
be szállitották. A halálosan gázoló 
villamoskocsi vezetőjét pedig a 
rendőrség letartóztatta. 
- Felmentették Bujor szocialis- 

ta költeményeinek terjesztőit. 
Brassóból közük: Az 5-ik hadtest 
hadbirósága érdekes pert folytatott 
le, amelynek vádlottai H. Safir, a 
ploesti szociáldemokrata párt tit- 
kára Petrus Elena az ottani szo- 
cialista klub gondnoknőlje és S. 
Jonescu lapbizományos voltak. A 
vád az volt velük szemben, hogy 
M. Gh. Bujornak, az 1913 évi de- 
cember 13-iki munkásmozgalom 
tragikus eseményeiről iroft költe- 
ményes kötetét terjesztették, amely 
nek cime: December 13-ika vall. 
Emiatt az ostromállapotra való le- 
kintettel, nennrégiben a központi 
sziguranca rendeletére letartóztat 
ták őket izgatás vádjával, Bujor 

könyvének példányait pedig elko- 
bozták. A hadbiróság azután most 
foglalkozott ezzel az éndelkes ügy- 

gyel és P. Olteanu brassói és Titel 
Petrescu bukaresti ügyvédek védő- 
bheszédeinek meghailgtása után fel- 
mentő itéletet hozott azzal az in- 
dokk!, hogy egy jóval az ostromál- 
lapot életbeléptetése előtt megje- 
lent könyv terjesztése mely evvéb- 
ként sem tartalmaz kifejezett z- 
gatást a közrend és nyugalom el- 
len, semmiképpen sem tekinthető 
büncselekménynek. 

a a 

Megkezdődött a csen 
őrségnél elkövetett 
vis z lések kivizs. 

gálása 
(BUKAREST.) A csendőr Vezé, 

felügyelőségnél felfedezett visszaél 
sek kivizsgálása tegnap vette kezd. 
tét. Ebben tudvalevőleg Dumitrex 
tábornok, továbbá Crávat és Letn 
redesek vannak kompromittálva. 
vizsgálatot Grozeanu delegált tábo 
nok irányitja, aki mellett kisegiy 
vádbiztosként Rascanu ezredes sze 
repel. Grozeanu tábornok és Rascam 
ezredes már ki is hallgatták a vis 
élésekkel vádolt ezredest, mig Dum 
rescua tábornoknak, a csendőrs 
volt főparancsnokanak, a visszaél 
sek tulajdonképpeni értelmi szerzé 
jének a kihallgatására csak egy-ké 
napon belül kerül rá a sor. A vin 
gálat lefolytatásáról beavatott köröl 
ben szenzációs eredményeket várnal 

TERE-SPOR1 
Eredmények: Pálma-Olimpia, n" 

játékos, 139:121. Meteor-Amateu 
13 játékos, 199:190. Transilvania- 
Stop 12., 174:167. Bástya-Muret, 
9 játékos, Ir3:76. MTK Aiud)- 
Bohém, r6 játékos, rsz:103. Jóba 
rát-Gloria, 13 játákos, 163:159. Gb 
ria-UEC, r2 játékos, r59:142. Glo 
ria-Testvériség Tordáról, 1r játéko 
157:103. - Tekéző naptár. Péntek: 
Bástya-Bohém, Turós-pálya. Szom- 
bat: Sparta--Transilvania, Oltean. 
pálya. - Az 5o-ik tekézőpályának 
jubileumára rendezett csapatverseny. 
re a szövetség ügyvezető elnökéhez 
tömegesen érkeznek a benevezések. 
Vasárnap este 6 órakor teljesen lezá 
rul a benevezés és utána nem nevez 
hető be. Ha a benevezés tulhaladji 
a napi keretet, ugy jövő vasárnap 
fejeződik be. Előzetes benevezéseket 
a szöv. ügyv. elnöke vesz át. - Ér- 
tesités. Gloria csapata kedden rend 
kivüli gyakorló órát tart. Oltean- 
pályán. 
........... 

A KKASE vezetősége ezuton közli 
hogy folyó hó 17-án, hétfőn este fél 8 
órakor a rendes tornatenmi gyakorló 
órák a régi beosztás szerint ismét meg- 

kezdődnek. Fölkérik ugy a női, vala 
mnt a férf szakosztályok tagjait, hogy 
a megnyitóra valamennyien pontosat 
jelenjék meg. 

(-) Az Anrora sportklub turista 
szakosztálya vasárnap gyalogki 
rándulást rendez Szenítjánosiki 
Majlát-kut, Bükk iránnyal, ahol 
résztvesz a Mured. KKASE turisták 
rendezményein. Lahdajáták, teke- 
verseny. Indulás reggel 8 órakor a 
Mignon cukrásmdátó! Vendégekel 
szivesen lát az egyesület. Veze 
- Hároniszoros kéjgyilkosi 

akasztottak fel az osztrák főváros- 
han. Tegnap délben bécsi törvény 
szék kötéláltali halálra itélte Flei- 
secher Johant, aki mint beigzoló- 
dott, három nőt ölt meg áés haláluk 
után mind a hármat megbecstele- 
nitette. Fleischer gyáván viselke- 
dett a tárgyalás alalt s amikor ki- 
hidetfék a halálos itéletet a hóhér 
kötél nyoma félelmáében kirajzo 
lódott a nyakára. Délután már fel 
iás akasztották. 

aa.. A...... 

Váradi Aladár 
hires kabaré társulatával Clujra érkezett 

és a gyönyörü és barátságos 
A. 

... 

A..... 

étterem kerthelyiségeben, a Magyar Szinház- 
zal szemben, minden este 0 órától kezdve 
változatos világvárosi műüsorral szóra 

a tisztelt közönséget. 
......................... 

koztatja 

. 

Családi műsor. 
Prima borok. 
Szolid árak. 
Azuga sör. 
...... 
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HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

mMAYER ANTA 

Nyemtatott a MAY ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 
.. 

erkesztőség és Miadóhivatal: Regele 
Heidinand 66, balra 

HHeletlon éel. 

aptár zeptember. 15. Szombat. 

Nikomedes. 
Tisehr1. 

Amukor ön az ongyilkost elő- 
őleg kimentette a vizből, az még 
letően volt? 

agytam, felakasztotta 
közeli fára. 

al? 

uháját akarja megszáritani. 

KOLCSON 
Kiss: Képzeld, a pénztárcármat ott- 
bon felejtettem. Légy szives, zdj 
kölcsön 00 lejt. 
Nagy: Az: nem. De adok neked 

öt lejt autábuszra, hogy bozd el kha- 
zulról a pénztártádat.. 

VÓOLEGÉNYJELÖLT 
Házasságközvetitó (a leány apjá- 

boz): A vélegényjelölt nagyon szolid, 
becsületes embe, a legmelegebben 
ajánlhatonnnn 

Apósjelölt: De hiszen tegnápelőtt 
a saját szemeimmel láttam, amint a 
bárban táncosnőkkel pezsgőzött 

urtam, mert csak tegnat szabadult ki 
a fogházból... 

JÓTET 
Apa a reggelinél) Mindenkinek 

legalább egyszer naápjában valami 
jótettet kel cscekednie 

Palkó: Apuka, én már a neggel is 
jót cselekedtem 

cselekedtél? ; 

Palkó: A szemszéd bácsi az autó- 

buszhoz sietett és attól félt, hogy le- 
kési, czért, bogy gyorsabban menjen, 

a Jarkaskutyát ráuszitottam. 

.......... 

- Időjárásjelentés. A budapenti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint nyugaton és délnyugaton zá- 

rült idó, a hőmérséklet nappal nem 
változik, azonban további éjjeli le- 

hülés várható. 
- INSPEKCIOÓS GYÖGYSZER- 

gyégyszertárak teljesitenek éi jeli szol- 

gálatot: Unicorn (Unirii-tér). Som- 

lea (Regele Ferdinand-ut.) Dr. Cse- 
resznyés (Gencral Foch-ucca.) Dr. 
Nagy Arpád (Calea Motilor-ut). 

MEGVALTOZIK 15-ÉN AZ 

ÜZLETEK 7ieer Butresti 
ntés szerint szeptember 15-én 

ra vonatkozó renelet. amikortól 
kezdve a rendes üzletnyitási és zá- 

lépni. 

virágtartókat stb. A rendő
nség be- 

Róm. kata. Ni odem. Prot. 
Cor. kath. Nihita lr.6. 

- Igen, kérem, de amikor magára 
magát egy ismert ügyvéd letartóztatását ren- 

áelte el a prahovai ügyészség. 
Néhány bhónapja már, hogy a pra- - Noa és miért nem vágta le azon 

- Mert azt hittem, bogy csak a 

máncosnokel, tt Rkellő előképzettségü nők kiképzést 
Házasságközvetitő: Az lebetetlen, enek epzettees 1 

ÁApa: Ilyen korán reggele Mi jót 

poreső lehetséges. Tulnyomóan de- 

TARAK. Ezen a héten a következő 

végetér az üzlelek nvári zárórájá- 

rási időpontok lépnek ismét életbe. 
A téli záróra a bankokná és biz- 

. 

rtiatákaman 
ben sok feljelentés érkezett a rend- 
örséghez, hogy a temetőben „rém 
garázdálkodik aki a sirokfól el- 
lopja a virágokat és egyéb kön 
nyen elvihető tárgyakat, mécseket, 

a lopásokat egy Pop nevü asz 
ssszony követte el, 
aki Min. ol-ucca 15. szám alatt la- 

(PLOESTI.) Szenzációs letantóz-, 
tatást eszközölt tegnap a ploesti 
rendőrség. Dr. Vasilescua Popa köz- 

hovai ügyészségen vizsgálatot foly- 

tatnak a Maneciu Pamanteni közse- 
gi Drajna fürésztelep erdejének gyuj- 
togatási ügyében. 
Annakidején több falusi parasztot 

letartóztattak, akikre rábizonyoso- 

dott, hogy 
gyujtogatást ők kövrtték cl d 

A Kórházaknak és szanatóriumok- ! 

nak nehéz probémája a betegápolás 

ápolónói tantolyamok, amelyeken 

nyerjenek, nnicsenek, minden szaktu- 

dás nélkül vállalják a nők az ápo- 

jást és egyszerű kenyérkereseti for- 

tásnak tekintik azt. A klinikákon a 

betegápolást apácák látják el közmeg 

elégedésre. A Charité szanatóritun- 

pillanatbam lepték 
bek, amikor isimét 

Erdőgyujtogatásra való 
felbujtásért letartóztattak 
egy közismert ügyvédet 

ban Steiner professzornak sikerült 

(BECS.) Ottó főherceg a volt 

osztrák-magyar monarchia zászlója 

alatt küzdött Erontharcosok Szövet- 

égének közgyülési határozatára, - 

amelyből kifolyólag hódoló táviratot 

küldöttek neki, a frontharcos tisz- 

teknek sajátkezüleg irott levélben vá 

laszolt. A levél a következőket mond 

A régi hadsereg a trón táma- 

sza volt és az állam fentartója, min 

den körülmények között, mert tuda 

tában volt hivatásának és a trón é 

3 nemzet iránti kötelezettségeinek 

Páj nekem, hogy körülményeink - 

most távol tartanak szeretett hazár 

tól. Mégis igy levélben örömmel ve- 

az ápolónói kérdést rendezni olyan 

zere 
váraditemető vémét 
kik. Az asszonyt éppen abban a 

meg a detekti- 

a temetőből 1peli tárgyakat 
vitt hara. 

A rendőrségi kih gatásalkor el- 

mondotta hogy az utóbbi időben 
Eizárólag ezekből opott ás az 

utóbb eladott holnikból élt, mert 
nagy nyomorba jutott. A temető 

rémét a rendőrségi kihallgatás 
"tán átadták az ügyészségnek 

Vasilescu Popa felbujtására, 
A felbujtó ügyvél, amikor megtud 

ta, hogy elrendelték a letartóztatá- 
sát, 

eltünt a városból, abova csak a 
napokban tért vissza. Letartóz 
tatása után átadták az ügyész- 

Vaslescu ügyvéd ellen, egy másik 

hasonó ügyből kifolyélag, már ré- 

gebben is adott ki elfogatási paran- 

ésot az ügyészség. A vádtanács teg- 

nap elrendelte Vasilescu dr ellen a 
10 napos vizsgálat: fogságot. 

Apacak vettek át a Charité-szanató- 

módon, hogy a pauli Szent Vince 
apácarend elvállalta a betegápolást, 

ami ugy orvosi körben, mint a be- 

tegek között nagy megelégedést kel- 

tett,. Az apácák szanatóriumi kápol- 

náját ma szentelte fel Dr Hirscbler 

József prelátus fényes papi segéd- 

lettel előkelő közönség jelenlétében 

és avató beszédében hangsulyozta a 

betegápolás magasztos hivatását, a 

melyet az apácák teljes lélekkel a 

betegek javára szolgálnak 

Habsburg Ottöremeli, hogy azosztrak 
nép akaratából ujra visszakerül 

szek részt a háboruban eleset: hősök 
emlékezetére rendezett ünnepségeken 
és a Érontharcosok összejövetelén is 

legalább lélekben ott vagyok, mert 

azok között időzöm itt, akik néhai 

gesen nrdu fwyp aoih rduu huhu 

jó atyám hadseregének tradcióit hü- 

ségcsen őrzik. Meg vagyok győződ- 

ve, hogy eljön az az idő, amikor 

minden tiszt és minden frontharcos 

ujra és ujra az én oldalomon fog ál- 

an és az egész osztrák nemzet is, - 

amely visszavisz engem hazámba, - 

hogy megteremtsük az uj független 

Ausztrát s ez az időpont, érzésem 

szerint, nincs is már messzire. 

tositó társaságoknál is életbe ifog 

-hez kopott 
ixsiros 
(éniotos 

vinve fénlos runháját 
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- Turista nap a turisza sajtó 
pártolására. Most vasárnap, szep- 

tember 16-án a vadvirágos Bükk 

erdő alján az EKE turista-véndég- 

lőnél a KKASE és a Mured turista 

szakosztályok áz országos turista 

folyóirat javára, mely Erdély össz- 

rfuristáinak szócsöve iesz, a közel- 
jövőben a Nagyáradon BIC kiadá- 

sában megjelenő Turista Éet. Tu- 
rista relvérek! A sárnapi hurista 
nap jövedelnrél a turista oranum 

támogatására forditjuk. Ha kelle- 

mesen akarjátok az időt eltőlteni, 

arról gondoskodott a két egyesü- 
let vezetősége. Lesz délelőtt 25 ki- 
lómnéteres távon csapat- és egyéni 
gyaloglóverseny, délben bográcsgu- 

Ivás melyet Krusinszky Károly és 
Platsintár Antal fog elkésziteni. 
Sánta Dezső fog gondoskodni. Dél 

után tánc és „Miecs Bükk" 
Vidámságról és turista tréfákról 

választás. Ugy a gulyásebédre mint 
a gyaloglóversenyre legkésőbb 
szombat délig kell jelentkezni az 
Atlantica-cégnél és az Unió papir- 
üzletben, Str. Memorandului, Aki 
a természet igaz barátja. z eljön 
2 KKASE-Mured furisták nap- 

jára. 
- Harminc embert meérgezett 

meg a cukrászdai sülemény Amz 
terdamból jelentik: Tegnap az 
egyik cukrászda vendégei közül 
harmincan Betegedtek meg ételmér 
gezés tünetei között. A megbetege- 
dettek közül 25-nek az állapota 

igen sulyos. Az áldozatok sorában 
töőbb gyermek is szerepel. 

- Ki a legmagasabb embere a 
világnak? Londonból jelentik: A 
világ legmagasabb embere, aki ezt 
a dicsőséges nevet joggal igényel- 
heti magának, egy Chincu Conei 
nevü 29 éves koreai származásu 
egyén akinek magassága nem ke- 
vesebb, mint 274 centiméter. A fur 
csa nevü koreai ejlenleg különben 

a pekingi mintavásáron mutogatja 
magát. 

- Eltemették Szász Istváni. 
Megdöbbentő részvétet keltett 

egész Kolozsváron Szász István ha- 

lálának hire. Ő volt a magyar me- 
zőgazdasági kultura példadó elől- 

járója s a gazdapolitika kimagasló 

egyénisége. Holttestét a Farkas-uc 

cai református templombanm rava- 

talozták fel. A temetési szertartás 

csütörtököz délután 4 órakor a re- 

formátus nagytemplomban kezdő- 

dött, amelyet Vásárhelyi János püs 

pökhelyettes végzett. Nagyhatásu 

gyászbeszédben méltatta az el- 

hunyt érdemeit és életének példa- 
adó jelentőségét. Az erdélyi egy- 

házkerület papi és tanitói árvahá- 

zának nevében Nagy Elek mondott 

bucsubeszédet. 

Meggyilkoltak a gangszterek 
egy amerikai ujságirót. Londonból 

közlik: Newyorkból jelentik, hogy 

a gangszterek tevékenysége Ameri- 

kában ismét növekedőben van. 

Glitford iró Minneapoliszban tör- 

tént meggyilkolása után tegnap 
Kansas-City város központjában 

meggyilkolták Harris ujságirót. 

Mindkt gyilkosssácról azt hiszik, 

hogy tervszerüen történt éls pedi: 

bosszuból. Ugy Glifford, mint Har- 

ris ugyanis közismertek voltak az 

amerikai sajtóban atról, hogy ki- 

terjedt ismeretséggel rendelkeztek 

az amerikai alvilágban és ezeket a 

mert iit tiszíltják ki olcson és jól. 

kapcsolataikat arra használták fel, 

hogy az alvilág titkairól és tervei- 

rál leleplezéseket közöljenek a saj 

tóban. 
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Bukarestbe helyezték át 
a kolozsvári gyógy- 

szerészeti fakultást 

(KOLOZSVAR.) A napokban ren- 
delet érkezett Kolozsvárra, amely a 

gyógyszerészeti fakultás egész sze- 
mélyzetét Bukarestbe helyezi át. Az 
áthelyezés október elsejével történik 
meg ténylegesen. 

.............. 

Barthou október 18-án 
látogat el Rómába 

.RÓMA.) Diplomáciai körökből 
származó hirek szerint Barthou fran- 
cia külügyminiszter római látogatásá- 
nak időpontját véglegesen megállapi- 
tották október 18-ában. Ez a határ- 
idő nem esik át többé módositáson, 
mert eddig az időpontig Barthounak 
állandóan Párisban kell maradnia, 
hogy előkészitse II. Károly román és 
Sándor jugoszláv királyok párisi lá- 
togatását. 

(BUDAPEST.) Gömbös Gyula ma 
gyar miniszterlnök - amint a Ma- 
gyar Távirati Iroda jelenti, - var- 
sói utja előtt Rómába megy Musso- 
linivel folytatandó tanácskozásra. 
Gömös miniszterelnök még Bartbon 
francia külügyminiszter római utja 
előtt látogat el az olasz fővárosba, 
Politikai körök óriási jelentőséget tu- 
lajdonitanak Gömbös miniszterelnök 
római utjának. 

Halálos autózás a Ploesti- 
Campina közötti 

országuton 

(PLOESTI.) Telnap sulyos autóbal 
eset történt a Ploesti -Campina kö- 
zötti országuton. Az r1907 Pl. jelzé- 
sü bérkocsi, melyet Toma Dumit- 
rescu vezetett teljes sebességgel szá- 
guldott, amikor szembejött néhány 
paraszt szekér. A soffőr ki akarta 
kerülni a falusi szekereket és nem 
vette észre, hogy a gép előtt egy ki 
álló kő van, teljes sebességgel neki 
hajtott a kőnek és a gép beborult 
az utszéli sáncba. A soffőr sulyosan 
megsebesült, mig Davidescu Ioan és 
I. Ceparu nevü ploecstii utasok köny- 
nyebb sérüléseket szenvedtek. A bal- 
eset áldozatait egy magánautón be- 
szállitották a közeli kórházba. To- 
ma Dumitrescu állapota életveszé- 
lyes. ! 

zzzzzzzzzazztzzamaszzzznavezzzzzzzazen 

- MEGHIVÓ a cluji bérkocsitu- 
lajdonosok szövetsége által rendezett 
szüreti mulatságra, mely f. hó r5-én, 
szombaton este 8 órai kezdettel azr 
Aranycsizma vendéglőben lesz meg- 
vartva. Tisztelettel a Rendezőség. 
- UJONNAN ÁATALAKITVA 

szombaton este nyitja meg Kálmán 
István, az óvári .Vadászkürt" szim- 
patikus fiatal tulajdonosa I. oztá- 
lyu éttermét. Kálmán jelszava: „Ol- 
csó pénzért jó kosztot, jó bort" adni 
a közönségnek Kitünő cigányzene. 
Kálmán agilitása igazán megérdemli 
a közönség szeretetét és támogatását. 

riolos családi botrány szi 

György 

dés hevében az asszony 
a már előkészitett vitriolos üve- 
get elővette és annak tartalmát 
férjére és Moldovan Kavroliná- 

rfa öntötte, 
Amikor látta, hogy kiszemelt áldo- 

. 1 [ üitrialas családi botrány a fellegvári-uton 
(KOLOZSVÁR.) Tesnep este vit- zatai csak kisebb sérüléseket kaptak, 

1 helye volt 
a Fellegvári-ut 42. számu ház. Pop 

Donát-uti lakos a ház előtt 
Moldovan Karolina uccai nővel be- 
szélgetett, amikor jött a feleség és 
zajos botrányt rendezett. A veszeke- 

bicskáual rontott férjére, mire 
Popa, áldott állapotban levő fe- 
lseségét ugy a földköz vágta, 

hogy a szerencsétlen nő térde 
összezuzódott. 
Hamarosan a helyszinén termett a 
közeli rendőrőrszem, aki azonnal 
mentőkért telefonált. A kiszállott 
mentőorvos a három sérültet beszál- 
lHitotta a klinikára, Aztán Ilea IV. 

rendőrkapitány megejtette 
Azorvos porokat rendelt. És a ho 

kerületi 
a botrányrendezők kibhallgatását. 

Dagy sikert értek el a sztrájkoló 
amerikai munkások 

(NEWYORK.) Massachussta ál- 
1agyobb szövőgyárban a 

sztrájkoló munkások és a munkaadók 
között megegyezés jött létre. Ennek 
értelmében a gyártulajdonos elfogad- 

összes követeléseit a 

lamban a legna 

ta a munkásság 
napi ötórás munkaidőt is. 
Ugyanakkor Rhode Islandban az 

azzal a gyanuval, hogy ők szitják a 
sztrájkot. Pensyivánikben dig za- 
vargások voltak s a rendőrség a leve- 
gőbe adott sortüzzel kergetett széjjel 
tizezer munkást, akik meg akarták 
támadni az áruházakat. 

Szeptember 16 án megkezei munká át 
a Skoda-ügy porlamenti vizsgáló 

bizottságjga 
(BUKAREST.) Szeptember r6-án 

ujból megkezdi munkáját a Skoda- 
ügy parlamenti vizsgálóbizottsága. A 
nyári szünet közben Bentoiu elnök 
elkészitette összefoglaló jelentését, 
amely szenzációsnak igérkezik, mert 
többek között egy volt miniszter bi- 
róság elé állitását javasolja. Ezze) 
kapcsolatosan politikai körökben 

élénken kommentálják dr. Pop Valér 
vizsgálóbizottsági alelnök nyilatko- 
zatát, aki nyomatékosan kijelentette, 
hogy a Skoda-ügyben Manin Gyula 
személyes becsülete minden gyanun 
felül áll. Azt pedig, hogy kik követ- 
tek el visszaéléseket, nemsokára tel- 
jesen fel fogják fedni és nyilvánosság 
elé tárni. 

Borzalmas vérengzéströgtönzött őrültségi 
rohamában Lázár Ilie nemzeti paraszt- 

párti képviselő tesivéröctse 
(MAÁRAMAROSSZIGET) A kö- 

zeli Máragyulafalva község borzal- 
mas tragédia szinhelye volt. Itt la- 
kik Lazar Ilie ismert nemzeti-paraszt 
párti képviselő testvéröccse. Az ideg- 
bajos gazdálkodó már hosszabb idő 
óta állandóan ingerült hangulatban 
volt s ilyenkor jóformán senkit sem 
tűrt a maga közelében, Tegnap ilyen 
ingerlékenységi rohamában egy, a csa- 
ládjukhoz tartozó nőt inzultálni 
akart, mire édesanyja közbelépett és 
fiát csititani kezdte. Az idegbeteg 
férfi elekor felkapott egy kezeügyé- 

ben levő kaszát, mellyel valósággal 
lekaszálta édesanyjanak fejét, majd 
dühöngésében össze-vissza. kaszabolta 
9 éves Mária nevü kisleányát. A 
megőrült férfi a kaszával dühön ve 
rohant tovább, mindenkit halállal 
fenyegetve. Végül is csak a közben 
értesitett csendőrök óriásierőfeszités 
árán tudták lefegyverezni, megkötöz- 
ni és a csendőrségi fogdában elhelyez- 
ni. A megdőöbbentő tragédia egész 
Máramarosmegyében óriási szenzá- 
ciót keltett. A Lazar-család iránt 
óriási részvét nyilvánult meg, 

Harmadszor sikerrel járt az idegbeteg 
korcsmáros öngyilkossága 

(KOLOZSVÁR.) Délelőtt fél rr 
óra. A Bogdan Hasdeu-ucca 38. szám 
alatti ház lakói hajukat tépve, ré- 
mülten szaladtak ki az uccára. B- 
curSándor, a környék sr1 éves, jó- 
kedvü korcsmárosa 

kötéllé csavant törülközővel 
az ajtóféllára kötötte magát cáról s csak néha-né 

betörő hatolt, aki 
az álmából felriad: korcsmárast zrevolyeraggyal úugy fejbeverte, 
kogy a szerencsetlen ember bosz 
szu hetekig élet-balál között 
lebegett a kórbázi ágyon 

majd a régi jókedv lemosódott az ar- 
a tért ismét visz 

utáni napon Bucar Sándor felaka, 

zátartozók mindjobban kezdtek 
ni Bucurtól, mert 
tegnap az esti órákban valósá. 
gos dübrobam vett erőt rajta. 

::::: Bsára hagyta férjét és ismét felk összes kommunistákat letartóztatták ez o ] k 

Mire tettét észrevették, már ba- 
loit jolt. . 

Bucur Sándor házába mintegy 4 
évvel ezelőtt egy Petru Vasile nevü 

sza. Azt beszélik 2 szomszédok, 
hogy Bucur azóta ivott s azóta sok 
szor olyan volt, mintha nem let- 
volna épelméjü. 
Jó néhány héttel ezelőtt egyik kül 

folya 

városi korcsmában a tragikus v, 
ért ember mulatás közben 

összetörte a csapszék ablakai, 
Kirótták a pénzbirságot. A rendő idézőt küldött. Fizetni kellett, , 

A rendőrségi idéző kikézbesi 

totta magát, de levágták a gyilk 
köcsélről. Tegnap reggel, ismét me 
kisérelte a balálba menekülést. B 
revették és egész nap mellette őrkö 
tek, nehogy valami bolandot csin 
jon. A felesége orvoshoz ment vel 

Ma délelőtt 10 órakor Bucurné my 

te az orvost, hogy tanácsot kérje Be akarta ugyanis szállittatni az id gyógyintézetbe. Amikor hazatért, 
ajtó zárva találta. Dörömbölt, sem 
mi felelet ... Nevén szólitotta a fe 
jét, nem jött válasz. Nagynehezen 
került kinyitni az ajtót. A küszöl 
felett az ajtófélfán felakasztva füg) 
gött a férje. 
A hatóság részéről az V. kerület 
rendőrség főnöke és a törvényszék 
orvos szállottak ki. Az esetről jegy 
zőkönyvet készitettek. Az öngyülko 
hulláját a déli órákban a bonctan 
intézetbe szállitották. 

- ELBUCSUZTATTAK sz 
LAY JÓZSEFET. Tizenhat évi 
volt lelkes és értékes munkása Ko 
lozsváron a tanügyek és a magyat 
kulturának Szalay józsef, a kolozs 
vári piarista gimnázium kitünő a 
nára, aki most végleg eltávozik a vi 
rosból szülővárosába, a magyaror. 
szági Tatára. A kitünő pedagógus 
és közéleti tényezőt, aki a váro 
egész társadalmában osztatlan szete 
tetnek örvendett, a „"Magyar Kaszi 
nó" és a „Társadalom" együttesen 
a napokban bucsuztatták meleg ün- 
neplés keretében - a „Társadalom' 
Regala-uccai helyiségében. A hires 
uszó professzor érdemes munkásságát 
és rokonszenves egyéniségét, aki töb- 
bek között a Magyar Kaszinó titká- 
ra, a Társadalomnak pedig vál. tag 
ja volt, több szónok is méltatta, akik 
közül különösen naegy hatást értek 
el. Dr. Jelen Gyulának, a róm. kath 
egyház kolozsvári főgondnokának 
bensőséges és nagyhatásu beszéde, aki 
megindult hangon és lélekkel mon 
dott bucsut - a messzibe távozó, ki- 
tünő tanárnak, akinek elmenetele 
mindenképpen igen sulyos veszteséget 
jelent Kolozsvár ecész magyar társa: 
dalmára és kulturális életére nézve. 
- HELLMANN KLAÁRA moz- 

gásművészeti iskolájában a tornata- 
nitás szeptember r5-én megkezdő- 
dött. Fogyasztó, erősitő és gyógy 
torna. Mérsékelt árak. Esti kurzus 
Str. Cálugeritilor r. Erzsébet-fürdő 
udvarán. 

- Leégett Sváje egyik legna- 
gyobb szállodája. Bernből közlik: 
Theatenbergben tegnap teljesen 
leégett Svájc egyik legnagyobb 

szállodája, a Regina-Palace, ame- 
lyik. mint épület is, elsőrenü mű- 
alkotás volt berendezése pedig ki- 
fejezetten luxusszámba ment A 
szálloda 180 vendégét sikerült ép- 
ségben megmenteni, de maga a7 
épület egész berendezésével elpusz 
tult. A kár felbecsülhetetlenül 
nagy. 

CENZURAa


